

# LA DEFENSA

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. . . . . 0'50 ptas. al mes

Fuera. . . . . 2'00 » trimestre

Número suelto 10 céntimos

## PERIÓDICO TRADICIONALISTA

APARECE LOS DOMINGOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales

Toda la correspondencia al Administrador

No se devuelven los originales

AÑO XVI

ELCHE 27 JUNIO 1926

NÚM. 763

## EL DIA DE LA PRENSA CATOLICA

Ha trascurrido ya un año y parece que era ayer, cuando nosotros excitábamos a los fieles a la protección de la Buena Prensa.

Es este un tema ya tan aclarado, especialmente por los legítimos maestros en la moral y la doctrina, que bien se nos pudiera escusar de tener que repetir lo que está en la mente y en el corazón de todos los buenos.

Dentro de dos días se celebra la festividad de los Apóstoles, San Pedro y San Pablo, príncipe el uno de la Iglesia de Cristo, y entusiasta y fogoso defensor y propagador el otro del Cristianismo, a tal punto, que, por las innumerables conversiones que realizara, se le llama por antonomasia el Apóstol de las gentes.

Ningún otro día, pues, más adecuado que el de estos dos gloriosos mártires de la Iglesia, para que los católicos se congreguen a la manera que los primitivos cristianos, y oren en común por la Buena Causa, y se alimenten con el Cuerpo de Cristo, que es Pan de vida eterna, y se mortifiquen mediante la limosna, necesaria en los modernos tiempos para sostener el arma con que hoy se lucha para la victoria definitiva.

Bien cierto es que Jesucristo prometió su divina asistencia a la sagrada nave del Apóstol Pedro, pero no lo es menos que el espíritu del mal ve en la Cruz del Salvador el signo de contradicción de que nos hablara

el Profeta, y ni un sólo instante cesa en su empeño de contrariar y combatir a la Iglesia Católica.

Los hechos, a través de los siglos, atestiguan que son vanos los sueños de la impiedad, cuando fijándose en las horrosas persecuciones contra los cristianos, imagina que está cerca el fin de nuestra Religión. Sin embargo, así como es infinito el número de los necios, en expresión del más sabio de los hombres, también son innumerables los ciegos voluntarios, que no quieren ver en la realidad el milagro permanente de la resurrección del Crucificado.

Y por esto mismo, porque hay tantos desgraciados que se dejan inspirar por los malos consejos de la prensa sectaria, es por lo que la caridad de las almas buenas debe prodigarse siempre, pero muy especialmente en el día de San Pedro, para favorecer esas hojas volanderas, que a modo de perennes rayos de luz, penetran a diario en todos los hogares y abren los ojos de los que no están por su desgracia poseídos en absoluto por el espíritu de las tinieblas.

Hay, pues, necesidad de *orar*, para implorar del cielo la conversión de los fieles; hay que *comulgar*, para fortalecernos en la lucha formidable que al presente se libra en el campo de la Prensa, y hay que *proteger* con nuestros donativos esos libros, revistas y periódicos, que de-

fienden y propagan los derechos de la Iglesia y la doctrina de Cristo.

Si así lo hicieréis, fieles hijos de la Iglesia, habréis cumplido como buenos, al seguir las normas que emanan de la misma Cátedra de San Pedro.

ULISES.

### Cristo reina en el mundo

Uno de los falsos testimonios con que los judíos pretendían condenar a Jesús era el de acusarle como rey, y al ser preguntado contestó: «Mi reino no es de este mundo».

Estas palabras parecen hallarse en contradicción con las aspiraciones de los católicos, que desean implantar el reinado social de Jesucristo sobre toda la Humanidad.

Ya sabrán distinguir nuestros lectores cómo Jesús impera sobre los hombres, no a la manera del mundo o al modo como los reyes de la tierra sobre los mortales, sino como informador de las conciencias y movedor de los corazones, que rinden al Hombre-Dios su más rendido vasallaje y sus más fervientes adoraciones.

Por algo el mismo Cristo, antes de subirse a los cielos, funda esa admi-



TERCER ANIVERSARIO

del señor

## Don Eduardo Gonzálvez Alonso

que falleció en esta ciudad el día 2 de Julio de 1923

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Epostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa D.<sup>a</sup> María Mateu Valero, hijos D.<sup>a</sup> María, Mercedes y Antonio; hijo político D. Francisco Soler Agulló; hermanos Antonia y Antonio (ausente); sobrinos y demás familia,

Al recordar a V. tan sensible pérdida suplican se sirva rogar a Dios en caridad por el eterno descanso de su alma, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 2 de Julio desde las 7 a las 12 en la Iglesia del Salvador, con Exposición Menor de S. D. M., se aplicarán en sufragio de su alma.

Elche y Junio de 1926.

rable e imperecedera institución que se llama la Iglesia Católica. Entiéndase bien: «Iglesia Católica», esto es, universal.

Y esa universalidad se extiende no sólo a todos los tiempos, sino también a todos los lugares y espacios, puesto que si «los cielos enuncian la gloria de Dios», la tierra en toda su redondez ve brillar la luz del Evangelio, que los misioneros expanden por las más remotas latitudes del planeta.

Así que nuestra Religión no es como la de los moros, que naciendo con Mahoma a principios del siglo VII tiene sus fronteras circunscritas a una zona relativamente pequeña, sobre la cual gravita como fuego el calor achicharrante de los rayos del sol.

Ni es tampoco el Catolicismo algo así como la Protesta que iniciara Lutero en los comienzos del siglo XVII, cuyos errores no van más allá de los países brumosos, que apenas vislum-

bran los claros resplandores del astro rey.

Que así como Plutarco pudo decir que podrían hallarse pueblos sin leyes y pueblos sin murallas, pero que nunca jamás se encontrarían pueblos sin Dios, asimismo nosotros podríamos afirmar, que si en todas partes pueden hallarse apóstatas y rebeldes contra la Religión de Jesucristo, en ningún lugar de la tierra dejará de contemplarse el signo redentor de la Cruz.

Bien pudo Augusto Nicolás ver a Cristo dominando al mundo desde los albores de la creación, ya que todas las cosas «fueron hechas por El». Y es a nuestros primeros padres a quienes, a raíz de la primera culpa, *joh, felix culpa!*, se les promete ya un Libertador.

Desde el Paraíso hasta Belén, el Esperado de las naciones reina en los espíritus merced a los consejos y enseñanzas de los Patriarcas y Profetas, que guían con inspiraciones de lo alto al pueblo de Israel, escogido

por Dios para perpetuar entre los hombres la eterna verdad.

Y que la Era cristiana es la que viene señoreando al mundo entero por medio de sus pueblos más civilizados es una realidad tan palpable y evidente que no necesita demostración.

No hay más que dirigir una mirada escrutadora hacia la otra parte del Atlántico, y observar el espectáculo consolador que se ofrece a la consideración de todos los mortales en un país hasta el día genuinamente protestante.

Es en la ciudad de Chicago, una de las más populosas de Norteamérica, donde al presente se da la nota aguda del Catolicismo.

Numerosos Cardenales, centenares de Obispos, millares de sacerdotes y muchos cientos de miles de católicos de todo el mundo rinden fervorosa pleitesía al supremo Jerarca de la Iglesia de Cristo en la venerable persona del Legado pontificio, Cardenal Bocozano.

Y si los Estados Unidos tienen la primacía de las cosas grandes y extraordinarias, ningún caso más extraordinario y grande que esa esplendente y magestuosa manifestación de religiosidad que los católicos de Norteamérica y del mundo entero han sabido realizar en la ciudad de Chicago.

La mente humana, con ser tan poderosa, no acierta a explicarse cómo en un sólo pueblo se puedan celebrar en un día millares de misas, y que una de éstas pueda ser cantada por 62.000 niños, que, semejando un inmenso coro de ángeles, habrán enzalzado con sus tiernas y dulces melodías las glorias del Altísimo.

Ni es explicable que en una sola mañana puedan alimentarse con el Pan divino de la Comunión un millón de fieles adoradores de Jesús Sacramentado, precisamente en aquellos lugares donde se repudiaba la fé en el Dios de la Eucaristía.

Arrojen, pues, la venda de sus ojos aquellos infelices que se sientan

cegados por el error o la pasión contra la verdad revelada, y reconozcan cual modernos Julianos, que, siguiendo el camino de la civilización, el reinado social de Jesucristo se extiende a través de los siglos por toda la dilatada extensión del universo mundo.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

## Se traspasa

Al contado o a plazos

El establecimiento de Pa-  
 quetería y Novedades de la  
 Vda. de

FRANCISCO ANTÓN

CALLE DEL SALVADOR. N.º 20

## A los comercian- tes e industriales

A partir del día primero de Julio, es obligatorio para todos los comerciantes e industriales, no comprendidos en la base 6.<sup>a</sup> del R. D. de 11 de Mayo último, llevar el Libro especial de ventas y operaciones comerciales e industriales a tenor de lo que preceptúa la base 9.<sup>a</sup> de dicho R. D.

Solo alcanza la excepción a que se refiere la base 6.<sup>a</sup> a los espectáculos y diversiones públicas, transportes, publicaciones de libros, periódicos o revistas, a las personas sujetas al impuesto de utilidades, a las que ejerzan comercio o industria en municipios menores de 1.000 habitantes concertados para el pago de la contribución industrial y a las que formalicen su contabilidad con arreglo a los preceptos del Código de Comercio, sujetándose éstas a las disposiciones de la base 8.<sup>a</sup> del repetido R. D.

## ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

# GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —

(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —

(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco

Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

RAFAEL FENOLL FOLLANA

Oficial encargado del Negociado de Contribuciones e impuestos del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, se encarga, por precios módicos, de la redacción de asientos en el Libro de ventas y operaciones, y de asesorar a los Señores Comerciantes e industriales en asuntos de materia tributaria y de Hacienda Municipal.

## Casa Cuartel de la Guardia Civil

Entre las mejoras públicas llevadas a cabo desde el advenimiento del Directorio habrá de incluirse la del nuevo Cuartel de la Guardia Civil.

Verdaderamente se dejaba sentir la necesidad de un edificio adecuado para alojar dignamente el destacamento local del benemérito Instituto.

Los locales que hasta el presente hubo no fueron a propósito. Así debió entenderlo la Comisión encargada de redactar el programa de «Unión llicitana», precursora de la que en términos más generales se llama hoy «Unión Patriótica».

Y en efecto, desde los primeros instantes del cambio de régimen, o sea, desde que empezaron a actuar

los partidarios del presente estado de cosas, comenzaron las iniciativas, los estudios y los buenos propósitos, que han venido a cristalizar en estos últimos tiempos, gracias al razonable tesón del digno Capitán de la Guardia Civil, nuestro querido y buen amigo, D. Juan Martínez López, y a la generosidad de este hidalgo pueblo, tan celosamente representado en la actualidad, el cual sabe mostrarse generoso y desprendido, siempre que se trata de remediar males inveterados y totalmente reconocidos.

La dignidad del Cuerpo, el decoro de la fuerza pública, la deseable salud de los mantenedores del orden demandaban a una la construcción de un edificio *ad hoc*, con arreglo a los más elementales principios de Higiene y Sanidad, por desgracia hasta hoy tan olvidados.

Nosotros, que sentimos naturales, sinceras y constantes simpatías por la Guardia Civil, a la cual pertenecieron como jefes seres queridos de nuestra familia, nos congratulamos de que, al fin, se haya inaugurado en la pasada semana el nuevo Cuartel.

Y si algún malicioso de los que, circunstancialmente acaso, se sienten hoy amigos de las personas más que de la benemérita Institución, hubiera advertido que ni asistimos a la fiesta ni dijimos nada en nuestro número anterior, sepa que nuestro cariño a

la Guardia Civil, en cuanto tiene de honorable como celosa guardadora del orden social y defensora de los sagrados prestigios de la Patria, es innato y a todas luces manifiesto, por no ser de ahora, sino de siempre nuestra incondicional adhesión al principio de autoridad.

Y en prueba de la sinceridad de estas aseveraciones, queremos tener el gusto de transcribir una relación de servicios, la cual adrede recortamos en su día, para publicarla con motivo de la inauguración que celebramos.

Trátase de una breve nota estadística de los servicios prestados durante el finado mes de marzo por la Guardia Civil.

Hela aquí:

Detenidos por diversos delitos, 2.188.

Capturas de requisitorizados, 216.

Denuncias por infracción a la ley de Caza, 488.

Denuncias por infracción a los Reglamentos de carruajes y carreteras, 4.839.

Armas recogidas: de caza, 341; de fuego, cortas, 126; blancas, 99.

Servicios humanitarios prestados en incendios, inundaciones y otros siniestros, 36.

Denuncias por daños en los montes y roturaciones, 576.

Cabezas de ganado de diversas especies denunciadas por pastar sin autorización, 69.403.

Por esta breve relación comprenderán nuestros lectores, cuán merecidos son el cariño y la consideración que los pueblos deben y saben guardar al benemérito Instituto.

## Se Alquila

UN LOCAL 500 METROS CUADRADOS SUPERFICIE, POR 50 PESETAS MENSUALES.

**DARÁN RAZÓN:**  
Calle Ramón y Cajal, 5

## Siemens Schuckert

Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupos electro-bombas, Lámparas Wotan

Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrica  
Representante en Alicante:

## Josè Tarí Navarro

TRIUNFO, 2, ENTRESUELO

## El Dios de los cristianos

CUENTO

La procesión del Santísimo, avanzaba lentamente por las estrechas calles de la ciudad. El eco transportaba los cantos gregorianos y los suaves sonidos de las campanillas, que colgaban de la custodia. Al paso de la procesión dejaba tras de sí un finísimo olorillo, que los incensarios en movimiento dejaban salir en forma de espeso humo. Diríase que las dos largas filas de velas y el silencioso espectáculo, imponía reverencia y humildad.

Desde los balcones de las casas, divisábase la multitud de gentes que se aglomeraban en las calles y que se arrodillaban en el acto de pasar el Santísimo.

En los balcones, ocupados por familiares, se lucían las bonitas colgaduras reservadas para esta procesión.

Sólomente un balcón no tenía colgadura; en él había una mujer sentada en una silla baja, y que con cara de aburrida iba mirando aquellas dos filas interminables; a cada suspiro que lanzaba se notaba en ella más deseos de que aquel espectáculo terminase. De pronto dirigió una mirada hacia la cola de la procesión; la Custodia estaba cerca, y ya el público se preparaba a arrodillarse.

Aquella mujer hizo un gesto de desprecio a los que tal hacían, y volvió a ocupar su asiento, libre por unos momentos.

El Santísimo vino a situarse bajo el balcón; en la mirada de aquella mujer dibujóse un gesto de odio al Dios de los cristianos.

Segundos después, su rostro palideció, sus ojos se quedaron fijos en la Custodia, sus manos temblaban; levantóse de su silla lentamente, se arrodilló, y sepultó su rostro entre las manos; la mujer comenzó a llorar amargamente y sus lágrimas corrieron hasta ir a romper en la dorada Custodia. De la boca de aquella mujer, apenas si se percibían entre los sollozos unas suaves palabras, que decían: «¡Hay Dios!»

S. GÓMEZ BRUFAL.

Elche 3 Junio 1926.

## Notas Municipales

Celebróse en la tarde del viernes, en segunda convocatoria, el semanal Concejo de los Siete.

Se despacharon los asuntos del orden del día, aprobándose el pago de cuentas municipales por valor de más de 22.000 pesetas.

Después el Sr. Quiles pide que se estudie una plantilla, que permita la realización de ciertas operaciones quirúrgicas en el Hospital, que podría llevar a cabo gratuitamente el Sr. Lucerga, si los gastos de farmacia corrieran a cargo del operado y la manutención a cargo del benéfico Establecimiento.

El Sr. Picó, después de ocuparse de las dos casas denunciadas en las

Calles de Retor y Canalejas, protesta de la conducta que, como *espontáneo*, viene siguiendo el Sr. Penalva.

El Sr. Miller se lamenta de que el dueño del local de una Escuela del Llano sigue sin hacer unas reparaciones necesarias.

Vuelve el Sr. Quiles a usar de la palabra para pedir un inventario de los enseres, instrumentos y cuantos objetos pertenecen a la música municipal y otro de lo perteneciente al Hospital.

Las dos veces que se ocupa de este santo lugar del dolor, se deshace en elogios de la religiosa Comunidad, y especialmente de la venerable Madre Superiora de las Hermanas de S. Vicente de Paul.

Y ahora empieza lo bueno, queremos decir lo malo, porque al usar de la palabra los espontáneos señores Penalva y Alonso (D. Vicente) se promueve un incidente tan peligroso, que el Sr. Alcalde, con plausible acierto, corta de repente lavantando la sesión.

A nuestro entender el mal viene de antaño, por no haberse estudiado bien el alcance del R. D. que autoriza a todo ciudadano mayor de edad para que en el Ayuntamiento, y en sesión pública, pueda presentar *quejas y reclamaciones*, pero de ningún modo formular preguntas, presentar iniciativas y proposiciones, ni menos discutir con los señores de la Permanente.

Nosotros creemos que ni el propio Alcalde debe discutir ni siquiera con testar verbalmente y en el acto a los *espontáneos*.

Prudencia y energía primero, e imparcialidad y acierto después, es lo que se requiere en estos casos.

Para nunca más toser

Pastillas Doctor SOLER.

30 céntimos paquete.

## Notas Municipales

Por el Sr. Alcalde se ha publicado un bando fijando las horas para que los vecinos barran y rieguen delante de las fachadas de sus domicilios.

Los infractores de estas disposiciones serán multados con arreglo a lo que ordena el Estatuto Municipal.

Por los empleados del repeso se ha girado una visita a las tahonas y panaderías decomisándose buen número de piezas de pan, por estar falto de peso.

El Sr. Maciá ordenó que el pan recogido se entregase al Asilo, Hospital y Cocina Económica.

Está llamando la atención la regularidad con que en la actualidad están funcionando las fuentes públicas.

Sabido es que en otros años, por esta época, las mujeres formaban grandes grupos alrededor de las fuentes, esperando turno para poder llenar sus cántaros.

Para el Sr. Maciá, desde que tomó posesión de la Alcaldía, fué una de sus principales preocupaciones el servicio de las aguas potables, siendo este asunto al que dedica la mayor atención que le permiten los medios con que cuenta el Municipio.

El Sr. Alcalde está haciendo gestiones para que el Ayuntamiento adquiriera una camioneta para el servicio de riego de la población.

A esta camioneta se la dotará de los elementos necesarios, para que pueda emplearse contra incendios, cuyo servicio correrá a cargo del Cuerpo de bomberos, que tiene en proyecto constituir nuestro Ayuntamiento.

La Comisión de Festividades ha celebrado algunas reuniones, para

tratar de nuestras próximas fiestas.

No sabemos fijamente lo que se lleva tratado, pero se nos dice que, dentro de los reducidos medios que en la actualidad se cuentan, las fiestas de este año no desmerecerán de las de los años anteriores.

## La fiesta de San Juan

Su grandiosidad en este año ha sido tanta, que de todos los labios salía esta pregunta: ¿Cuántos ha que no veíamos en el Arrabal una fiesta tan solemne?

En efecto, el gran número de tradicionales banderas, pendientes en medio de las calles, el adorno de algunas fachadas con palmas y farolillos, los potentes focos eléctricos, las veladas musicales, y, finalmente, la magestuosidad de la procesión, son cosas que no se veían hace ya muchos años.

El estandarte de las Hijas de María era guiado por los distinguidos jóvenes José Antón, Joaquín Román y Jaime Brotóns Orts. El de la Parroquia por los Maestros Nacionales D. Jaime Grau, D. Jacinto Villatoro y don Jacinto Sebastián.

El palio lo llevaban cultos estudiantes: Manolo Gómez, Emilio Fenoll, José Fluxá, Francisco Pérez, Alberto Erades, Salustiano Brotóns, Jaime Antón y Antonio Pascual.

Cerraba la procesión el Ayuntamiento en el que figuraban 20 concejales con el alcalde, D. Sebastián Maciá, a la cabeza.

Actuó de preste el Sr. Cura, don Antonio Soria. Las paradas fueron 9 y las tracas numerosas. El gentío inmenso. Todo el pueblo se trasladó al Arrabal.

Digamos que aun hay fe en Israel.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS

**BANCO INTERNACIONAL**

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43  
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  
**AGENCIA DE VIAJES**

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.  
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

**BANCO VITALICIO DE ESPAÑA**

COMPañIA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924 . . . . .	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924 . . . . .	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos . . . . .	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes . . . . .	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924 . . . . .	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación . . . . .	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.  
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

**Almacén de Semillas y Legumbres**

**Francisco Brufal**

Pí y Margall, 8.-ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras, de hortalizas, verduras y flores  
Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

**LA MADRILEÑA**

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

**Navarro Hermanos**

Despacho y talleres: Calderón, 11  
Sucursal Central: San Isidro. 7 ALICANTE  
Sucursal en Cartagena: Duque. 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.

**Amigo DÉBIL**

**Elixir CALLOL**

**Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE**

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo hoy mismo

**SÓLO VALE 5 PTAS.**

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

**Lejía Líquida "LA MUNDIAL"**

Marca registrada con el número 56563



La más famosa de las lejías.  
De incomparable poder blanqueante.  
La única lejía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.  
De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: **Vicente Torres Serrano**

**ELCHE**

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos.  
Precio de venta en Elche: PTAS. 0'50 BOTELLA, sin frasco